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Ata da Trigésima Quinta Reunião da Primeira 

Sessão Ordinária do Primeiro Período da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 12 de 

Junho de 2025. 

Aos doze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, 

nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV de 

Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de Valença, 

sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, os Edis: Átila 

Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), Márcio da 

Silva (Marcinho da Varginha),  Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de 

Oliveira (Maykon do Vadinho), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro 

Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos 

para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que 

fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva 

Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila 

Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias 

(Felipe Farias), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal 

Peixoto (Jocimar de Valença), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), 

Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho),  

Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). 

O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) justificou sua 

ausência por motivos pessoais. O Vereador Luiz Antônio da Costa Carvalho 

Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa) justificou sua ausência devido a 

compromissos agendados anteriormente. Havendo quórum legal, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do 

seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 10/06/2025 e aprovação da 

mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. Projeto de 

Lei Ordinária nº. 98/2025, de 12/06/2025, origem Mensagem nº. 47/2025 

do Poder Executivo, que altera a Lei nº. 2.733, de 02 de outubro de 2013, 

que autoriza o Poder Executivo a conceder isenção do ITBI aos mutuários 

do Programa Minha Casa, Minha Vida, nos termos que especifica e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 99/2025, de 12/06/2025, origem Mensagem nº. 48/2025 do 

Poder Executivo, que altera a Lei nº. 3.515, de 24 de agosto de 2023, que 

dispõe acerca dos benefícios eventuais no âmbito de política pública 

municipal de assistência social e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 100/2025, de 12/06/2025, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que dispõe sobre alteração da 

nomenclatura da Rua B Projetada, no Loteamento Santa Helena, no Bairro 
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São Francisco, em Valença-RJ, para Rua Antônio Carlos Francisco da 

Costa (Antônio Ivo) e dá outras providências. O projeto será encaminhado 

à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 101/2025, de 12/06/2025, do Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor, que dispõe sobre a obrigatoriedade de aviso prévio à 

população sobe a aplicação de fumacê no Município de Valença-RJ, e 

estabelece medidas de proteção às abelhas, apicultores e à produção 

apícola. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 102/2025, de 

12/06/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a 

denominação da praça localizada na Rua José Olavo de Almeida – BNH 

da João Bonito, Município de Valença-RJ, como Praça Paulino Francisco 

Alvares, e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto 

de Resolução nº. 20/2025, de 12/06/2025, do Vereador Márcio da Silva, 

que concede o Título Honorífico de Cidadão Valenciana à Sra. Antônia 

Pereira de Castro, e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto 

de Resolução nº. 21/2025, de 12/06/2025, da Mesa Diretora, que dispõe 

sobre a criação da Comissão Especial, para analisar e emitir parecer ao 

Projeto de Resolução nº. 09/2025, que altera o nome da Comissão de 

Direitos Humanos, Cidadania, Portadores de Deficiência e Idosos, para 

Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, Pessoa com Deficiência e 

Idosos. O Presidente Eduardo Ávila informou que a Comissão a que se 

refere esta Resolução é formada pelos Vereadores José Amauri, Márcio da 

Silva e Maykon Oliveira; a presente Comissão terá seus trabalhos 

norteados pelo Regimento Interno da Câmara Municipal, com prazo de 

quinze dias; esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação, se 

extinguindo após a conclusão de seu objeto. O Presidente colocou o 

projeto em Votação, sendo aprovado por dez votos. O Projeto de 

Resolução nº. 09/2025 foi encaminhado para a Comissão constituída para 

exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

ao Projeto de Lei Ordinária nº. 14/2025, de 04/02/2025, dos Vereadores 

Haroldo Cruz Filho e Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre 

incentivos à contratação de trabalhadores domiciliados no Município de 

Valença e estabelece diretrizes para o fortalecimento da mão de obra 

local, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Desenvolvimento, Geração de Trabalho, 

Emprego e Renda para exarar parecer. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 61/2025, 

de 13/03/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que dispõe sobre a 

reserva de vagas de estágio e aprendizagem em favor dos adolescentes em 

situação de vulnerabilidade e risco social, opinando pela regular 

tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Turismo, Juventude e Esporte para exarar parecer. Parecer da Comissão 
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de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

83/2025, de 20/05/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que institui o 

programa de incentivo à reintegração social de egressos do sistema 

prisional no Município de Valença, e dá outras providências, opinando 

pela regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, Portadores de Deficiência e 

Idosos. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 91/2025, de 27/05/2025, dos Vereadores 

Haroldo Cruz Filho e Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a 

afixação de cartazes informativos nas Unidades de Saúde do Município de 

Valença-RJ, com informações clínicas e jurídicas sobre o aborto, com 

base em diretrizes da OMS, ANVISA, CFM e na legislação nacional, 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado 

à Comissão de Saúde Pública. Parecer da Comissão de Serviços Públicos, 

Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 84/2025, de 22/05/2025, origem Mensagem nº. 40/2025 do 

Poder Executivo, que dispõe sobre a criação do programa de guarda 

subsidiada, destinado à família extensa ou ampliada de crianças e 

adolescentes em situação de risco social ou pessoal, com ausência de 

responsáveis ou inseridos em conjunções sociofamiliares impeditivas da 

manutenção da convivência, opinando pela regular tramitação do projeto e 

posterior aprovação. O projeto será encaminhado para discussão única e 

votação na Ordem do Dia desta data. Parecer da Comissão de Serviços 

Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de 

Lei Ordinária nº. 17/2025, de 04/02/2025, do Vereador João Victor Dias 

Alves, dispõe do Governo Municipal alterar a nomenclatura da rua 

existente no Loteamento Santa Maria, Valença/RJ, para Rua Jasmim, 

opinando pela regular tramitação do projeto e posterior aprovação. O 

projeto será encaminhado para discussão única e votação na Ordem do 

Dia desta data. Parecer da Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

60/2025, de 11/03/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que estabelece 

medidas e procedimentos para os casos de violência contra profissionais 

da educação ocorridos no âmbito das escolas municipais de Valença, 

opinando pela regular tramitação do projeto e posterior aprovação. O 

projeto será encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 

17/06/2024. Parecer da Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

68/2025, de 01/04/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que 

dispõe sobre alteração da nomenclatura da Rua 3, no Bairro São 

Francisco, em Valença-RJ, para Rua Vicente Lino da Silva, e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto e posterior 

aprovação. O projeto será encaminhado para discussão única e votação na 

Ordem do Dia desta data. Parecer da Comissão de Serviços Públicos, 

Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de Lei 
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Complementar nº. 06/2025, de 06/05/2025, do Vereador Luiz Antônio das 

Costa Carvalho Corrêa da Silva, que dá nova redação ao Parágrafo 1º, 

Inciso I, Art. 175, da Lei Complementar nº. 28/09/1999 – Estatuto dos 

Servidores Municipais, opinando pela regular tramitação do projeto e 

posterior aprovação. O projeto será encaminhado para primeira discussão 

na próxima sessão, dia 17/06/2024. Requerimento n°. 151/2025, de 

12/06/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, solicitando o envio de 

Moção de Aplausos aos Policiais Militares da Secretaria de Estado de Polícia 

Militar, pelos relevantes serviços prestados à sociedade fluminense e ao 

Município de Valença: 1º SGT PM Cláudio Roberto de Oliveira Tavares, 3º 

SGT PM Saulo Damitriani da Silva, 3º SGT PM Bruno Barreto Oliveira, 3º 

SGT PM Marcos Aurélio Pinto de Paiva e 3º. SGT PM Márcio Maia 

Rembinski. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 152/2025, de 

12/06/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário 

Municipal de Governo, Severino Ananias Dias Filho, solicitando as seguintes 

informações: 1- Quais imóveis a Prefeitura fazia locação e deixou de alugar 

no atual governo? 2- Qual era a destinação de cada um desses imóveis? 3- 

Qual valor era pago de aluguel em cada um deles? 4- Para onde foram 

transferidos os setores que nesses locais funcionavam? 5- Qual a quantidade 

de cargos comissionados foram criados e qual a quantidade foram extintos, na 

atual gestão? 6- Qual era o valor gasto com pessoal na gestão passada e qual é 

o atual valor 7- Quais outras medidas, a atual gestão tomou para reduzir 

despesas e melhorar a eficiência da gestão? Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, à Concessionária 

Light Serviços de Eletricidade S/A, solicitando que informe o motivo da 

empresa estar trabalhando com níveis de subtensão em sua rede, ocasionando 

picos de energia em vários pontos da cidade; e o que a empresa tem de 

planejamento, projetos e prazos para a solução ou no mínimo a atenuação 

desses problemas, pois a ANEEL estabelece faixas de tensão, sendo que a 

faixa para 127V é de 116V a 133V e para 220V é de 201V a 213V, e em 

vários pontos da cidade a empresa tem trabalhado abaixo dessa faixa. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. O Presidente Eduardo Ávila comunicou a nova composição 

das Comissões, que ficaram assim constituídas: Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação: Presidente/Relator: Luiz Antônio Corrêa, Membros: 

Salvador de Souza (Dodô) e Márcio da Silva (Marcinho da Varginha); 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização: Presidente/Relator: José 

Amauri, Membros: Maykon Oliveira e Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha); Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura 

e Transportes: Presidente/Relator: Fabrício Machado, Membros: João Victor 

Larry e Thiago Mac Gregor; Comissão de Meio Ambiente e Proteção Animal: 

Presidente/Relator: Thiago Mac Gregor, Membros: Jocimar Peixoto e José 

Amauri; Comissão de Agricultura: Presidente/Relator: Thiago Mac Gregor, 
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Membros: Felipe Farias e Átila Pereira; Comissão de Saúde Pública: 

Presidente/Relator: Salvador de Souza (Dodô), Membros: Thiago Mac Gregor 

e Fabrício Machado; Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, Portadores 

de Deficiência e Idosos: Presidente/Relator: Átila Pereira, Membros: Thiago 

Mac Gregor e Felipe Farias; Comissão de Desenvolvimento, Geração de 

Trabalho, Emprego e Renda: Presidente/Relator: Fabrício Machado, 

Membros: Luiz Antônio Corrêa e Maykon Oliveira; Comissão de Educação e 

Cultura: Presidente/Relator: José Amauri, Membros: Átila Pereira e João 

Victor Larry; Comissão de Ética e Decoro Parlamentar: Presidente/Relator: 

Luiz Antônio Corrêa, Membros: Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) e 

Felipe Farias; Comissão de Defesa do Consumidor: Presidente/Relator: 

Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Membros: João Victor Larry e 

Felipe Farias; Comissão de Previdência Própria dos Servidores Públicos, 

Aposentados e Pensionistas: Presidente/Relator: Átila Pereira, Membros: 

Maykon Oliveira e Felipe Farias; Comissão de Turismo, Juventude e Esporte: 

Presidente/Relator: João Victor Larry, Membros: Átila Pereira e Jocimar 

Peixoto; Comissão de Defesa e Direitos das Mulheres: Presidente/Relator: 

João Victor Larry, Membros: Maykon Oliveira e José Amauri; Comissão de 

Segurança Pública: Presidente/Relator: Fabrício Machado, Membros: 

Salvador de Souza (Dodô) e Maykon Oliveira. Em seguida, o Vice-Presidente, 

Thiago Ribeiro Mac Gregor continuou a leitura do expediente. Indicação n°. 

432/2025, de 12/06/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo César Pereira de Souza, 

solicitando a substituição da iluminação pública, no poste localizado no início 

da Rua José Olavo de Almeida, nº. 30 e outros na Rua Dulce Gonçalves da 

Silva, nºs. 692 e 728, no Loteamento Santa Lúcia, Bairro João Bonito, onde os 

postes encontram-se atualmente sem luz. Indicação n°. 433/2025, de 

12/06/2025, do Vereador Felipe Fulgêncio Farias, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e às Secretarias competentes, 

no sentido de providenciar a necessária instalação de sanitário, assim como a 

reforma/revitalização do vestiário da quadra com gramado sintético do 

Canteiro. Indicação n°. 434/2025, de 12/06/2025, do Vereador Felipe 

Fulgêncio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, através da Secretaria Municipal de Cultura e Turismo e da 

Secretaria Municipal de Obras, a construção de um mirante na Estrada do 

Paiolinho, a ser denominado “Mirante Prefeito Clóvis Corrêa”, com a 

instalação de telescópio, que já foi doado, no referido local. Indicação n°. 

435/2025, de 12/06/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo César Pereira de Souza, 

solicitando limpeza, poda de árvores, iluminação e reforma geral, na praça do 

Bairro Biquinha, localizada na estrada Valença x Rio das Flores, na altura do 

nº. 1976. Indicação n°. 436/2025, de 12/06/2025, do Vereador João Victor 

Dias Alves, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Paulo César Pereira de Souza, solicitando manutenção e recuperação da ponte 

de madeira, na linha em Pedro Carlos, Conservatória. Indicação n°. 437/2025, 
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de 12/06/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, ao Secretário Municipal 

de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo César Pereira de Souza, solicitando 

manutenção e recuperação da ponte de madeira, na Rua Brígida Machado, em 

Conservatória. Indicação n°. 438/2025, de 12/06/2025, do Vereador João 

Victor Dias Alves, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, solicitando a instalação de sistema de iluminação pública e de 

corrimão de segurança na servidão localizada na Rua Maciel Nascimento, que 

dá acesso à Rua H. Indicação n°. 439/2025, de 12/06/2025, do Vereador 

Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, solicitando a abertura de estudos técnicos e administrativos 

voltados à aquisição de um imóvel localizado na Rua Bruno José de Moraes, 

nº. 128, Bairro Varginha, o qual conta com galpão de aproximadamente 257 

metros quadrados, inserido em um terreno com mais de 3 mil metros 

quadrados de área livre. Indicação n°. 440/2025, de 12/06/2025, do Vereador 

Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a construção de 

calçada na entrada do Bairro Vadinho Fonseca. Indicação n°. 441/2025, de 

12/06/2025, do Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando a pavimentação das seguintes ruas: Rua Afonso Maria Diniz 

(antiga Rua C), Rua Alvanir Souza G. Filho (antiga Rua D), Rua Nely 

Machado Gonçalves (antiga Rua E) e Rua Daniele Cespes (antiga Rua F). 

Indicação n°. 442/2025, de 12/06/2025, do Vereador Salvador de Souza, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com 

cópia ao Secretário Municipal do Meio Ambiente, Ailton Geraldo Batista da 

Silva, solicitando que medidas sejam tomadas para o controle de formigas na 

praça próxima ao Teatro Rosinha de Valença, na Avenida Borba. Indicação 

verbal do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, solicitando manutenção na Rua 

Chaia Sheinferber, no Parque da Água Fria, pois está com alguns blocos 

deslocados; solicitando também uma avaliação para incluir essa rua no 

programa de asfaltamento, juntamente com a Rua Borges Castanheiro, que 

liga a Água Fria ao Jardim Valença. Indicação verbal do Vereador Salvador 

de Souza, ao Prefeito Saulo Corrêa e ao Secretário de Esporte e Lazer, 

Bernardo Souza Machado, solicitando a instalação de uma academia ao ar 

livre, na Praça Esmeralda Alves da Silva, no Bairro Santa Cruz. Indicação 

verbal do Vereador Salvador de Souza, ao Prefeito Saulo Corrêa e Secretaria 

competente, solicitando que antes da colocação do asfalto faça uma revisão 

geral, para que a cidade seja asfaltada sem ter problema no futuro; informou 

que na Rua 27 de Novembro tem um vazamento de água. Todas as Indicações 

foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. 

Logo após, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da 

Tribuna aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Maykon Felipe dos 

Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) cumprimentou a todos. 

Agradeceu aos Vereadores que lhe acolheram bem nessa Casa Legislativa. 

Disse que sua primeira indicação que entrou na terça-feira se refere à 
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construção de uma UBS (Posto de Saúde); falou que como já foi dito a 

comunidade já possui o terreno, e além da extrema necessidade ao longo dos 

anos, hoje a maior demanda do Vadinho Fonseca é a construção do Posto de 

Saúde; pediu um carinho com essa indicação. O Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor (Thiago Macgregor) cumprimentou a todos. Comentou que hoje esteve 

na Prefeitura Municipal de Valença para saber informações acerca da data-

base dos servidores municipais; disse que particularmente tem sido muito 

cobrado; falou que é muito a favor da valorização do servidor público; disse 

que entende o momento de calamidade financeira que o governo vive, mas 

também precisa ver esse lado dos servidores. Falou que no dia 26 de maio o 

Prefeito fez um decreto (Decreto 106, de 26/05/2025), que instituiu a mesa 

permanente de negociação no âmbito da administração pública municipal de 

Valença, entre o Poder Executivo Municipal e as entidades sindicais 

representativas dos servidores públicos municipais. Disse que foi postado 

ontem que a Comissão está criada e os membros estão nomeados. Achou legal 

a atitude do Prefeito Saulo de não tomar a decisão sem conversar com os 

Sindicatos. Comentou que entrou com um pedido de alteração de nome de rua 

no Bairro São Francisco. Explicou a importância dessa alteração, para a 

criação do CEP pelos Correios. Teceu comentários a respeito do requerimento 

que apresentou, ao Secretário Municipal de Governo, Severino Ananias Dias 

Filho, solicitando as seguintes informações: 1- Quais imóveis a Prefeitura 

fazia locação e deixou de alugar no atual governo? 2- Qual era a destinação de 

cada um desses imóveis? 3- Qual valor era pago de aluguel em cada um deles? 

4- Para onde foram transferidos os setores que nesses locais funcionavam? 5- 

Qual a quantidade de cargos comissionados foram criados e qual a quantidade 

foram extintos, na atual gestão? 6- Qual era o valor gasto com pessoal na 

gestão passada e qual é o atual valor 7- Quais outras medidas, a atual gestão 

tomou para reduzir despesas e melhorar a eficiência da gestão? Fez menção à 

inauguração que aconteceu hoje do almoxarifado da educação. O| Vereador 

Maykon do Vadinho pediu um aparte. Perguntou se essa alteração é de ruas 

que já tinham nome ou de ruas que não tinham nome. O Vereador Thiago 

disse que se já tem um projeto de lei nomeando a rua não consegue alterar. 

Teceu comentários também sobre o projeto de lei que apresentou e explicou o 

mesmo, que dispõe sobre a obrigatoriedade de aviso prévio à população 

sobe a aplicação de fumacê no Município de Valença-RJ, e estabelece 

medidas de proteção às abelhas, apicultores e à produção apícola. Disse 

que as abelhas são fundamentais para que a humanidade exista. O 

Vereador Salvador de Souza (Dodô) cumprimentou a todos. Comentou sobre 

sua satisfação de ter participado hoje, junto com todo o grupo político do 

Prefeito Saulo Corrêa, da inauguração do almoxarifado da educação, o que vai 

gerar uma grande economia em quatro anos de mandato, onde também vai ser 

a nova Secretaria de Ordem Pública, do Major Paulo Vitor. Disse que a 

Câmara Municipal de Valença é olhada por algumas pessoas de oposição 

como uma Câmara que “tudo que seu mestre mandar faremos todos”, mas não 

é bem assim; citou as melhorias realizadas em Valença. Falou que se sente 
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feliz de participar desse grupo político. Fez menção à pergunta do Vereador 

Maycon ao Vereador Thiago, com relação ao nome de rua; disse que prefere 

denominar as ruas com nomes de pessoas que são merecedoras; falou que 

espera ser homenageado um dia com nome de rua. Informou que vai entrar 

com uma pequena homenagem a uma pessoa, que é o Rogério Fort, que foi 

um guerreiro, um lutador e um batalhador e nunca teve cargo eletivo. O 

Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a todos. 

Comentou que ele e o Vereador Marcinho participaram de uma reunião, 

através da Comissão de Defesa do Consumidor, com a representante do 

PROCON, Dra. Irene, assim como também o Sr. Erasmo, representante da 

Cia. da Água; disse que levaram alguns questionamentos ao mesmo. Relatou 

que participou com alguns Vereadores de uma audiência pública da LDO (Lei 

de Diretrizes Orçamentárias), nessa Casa Legislativa, ontem, pela manhã; 

disse que achou interessante a presença da equipe da Prefeitura. Teceu 

comentários sobre uma das indicações que apresentou hoje, no sentido de 

providenciar a necessária instalação de sanitário, assim como a 

reforma/revitalização do vestiário da quadra com gramado sintético do 

Canteiro. Disse que já esteve conversando com o Secretário Municipal de 

Esporte, Bernardo Machado, e agora apresentou a indicação formalmente. Fez 

menção à inauguração do almoxarifado da Secretaria Municipal de Educação, 

na manhã de hoje, no antigo espaço da Fábrica Ferreira Guimarães. Comentou 

que aquele imóvel foi desapropriado e foi a leilão e os Vereadores daquela 

época intercederam, junto com a iniciativa da Prefeitura, para que aquele 

imóvel ficasse para a Prefeitura Municipal de Valença. O Vereador Dodô 

pediu um aparte, dizendo que o Vereador Felipe foi um lutador para que 

aquela quadra viesse para o Bairro do Canteiro. Disse que o Vereador Felipe 

lembrou muito bem, pois foram os Vereadores que deram condições de ter 

esse grande espaço físico ali para o município. Continuando, o Vereador 

Felipe Farias fez menção à nova sede da Guarda Municipal, que também não 

vai mais precisar pagar aluguel. Disse que tanto o almoxarifado da Secretaria 

de Educação, assim como também a sede da Guarda Municipal, não vão mais 

precisar pagar aluguel. O Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) 

cumprimentou a todos. Registrou a presença do amigo Hélio Bilheri (Pupuca) 

na internet, assistindo à sessão. Teceu comentários sobre uma das indicações 

que apresentou hoje, solicitando limpeza, poda de árvores, iluminação e 

reforma geral, na praça do Bairro Biquinha, localizada na estrada Valença x 

Rio das Flores, na altura do nº. 1976. Também teceu comentários sobre outra 

indicação que apresentou, solicitando manutenção e recuperação da ponte de 

madeira, na linha em Pedro Carlos, Conservatória. Ainda teceu comentários 

sobre a terceira indicação apresentada, solicitando manutenção e recuperação 

da ponte de madeira, na Rua Brígida Machado, em Conservatória. Comentou 

que hoje, na parte da manhã, esteve na inauguração do almoxarifado, que é em 

conjunto com a base da Guarda Municipal; disse que foram menos dois 

aluguéis para o Município de Valença. Falou que entende que gestão é feito 

dessa forma, baixando custos. Disse que é importante ver um governo 
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comprometido de fato com as coisas e com o que tem que ser feito. Falou que 

está com uma esperança boa e o governo está suprindo essa expectativa. O 

Vereador Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença) cumprimentou a todos. 

Comentou que hoje é Dia dos Namorados e não conseguiu postar uma foto; 

disse à sua amada esposa, sua eterna namorada, que a ama e que ela é sua 

companheira eterna. Comentou que também esteve presente nessa 

inauguração, pela manhã. Vê que com essa gestão do governo se economizará, 

ao final do mandato, mais de um milhão de reais. Disse que o governo tem 

procurado fazer uma boa gestão. Teceu comentários sobre o requerimento 

verbal que apresentou referente à Light. Disse que o Vereador Thiago também 

vem nessa pauta a respeito da Light. Teceu comentários a respeito. Teceu 

comentários também sobre a indicação verbal que apresentou, solicitando 

manutenção na Rua Chaia Sheinferber, no Parque da Água Fria, pois está com 

alguns blocos deslocados; solicitando também uma avaliação para incluir essa 

rua no programa de asfaltamento, juntamente com a Rua Borges Castanheiro, 

que liga a Água Fria ao Jardim Valença. O Vereador Thiago Mac Gregor 

pediu um aparte. Disse que ficou muito feliz com a fala do Vereador Jocimar, 

sobre a Light, que foi uma fala muito técnica. Falou que esse é o ponto mais 

sensível da questão da Light em Valença. Acha que o grande investimento em 

Valença tem que ser mudar a tensão da rede, e com isso tudo que vem dela, 

como os transformadores, as cruzetas e a troca dos postes. O Vereador 

Jocimar disse que vai estar ombreado nisso. Falou que além dessa questão da 

tensão, tem outras questões. O Vereador Átila pediu um aparte. Disse que em 

Rio Preto tem três usinas; tem duas em Rio Preto e uma em Coronel Cardoso; 

falou que eles usam todo o espaço do município e essa energia vai embora 

para o Rio de Janeiro e outros lugares. Acha que o Vereador Jocimar, que é 

mais capacitado nessa área, poderia fazer alguma coisa para Valença ser 

beneficiada. O Vereador Jocimar disse que existe toda uma infraestrutura que 

a Light utiliza para a distribuição dessa energia que ela capta. Logo após o uso 

da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila solicitou ao Vice-Presidente, Thiago Ribeiro Mac Gregor, que fizesse a 

chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira 

(Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), 

Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves (João Vitor 

Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira 

(Maykon do Vadinho), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac 

Gregor (Thiago Macgregor). Ausentes os Vereadores Fabrício Silva Machado 

(Fabrício Machado), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) e Luiz 

Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa). Em 

discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 84/2025, de 

22/05/2025, origem Mensagem nº. 40/2025 do Poder Executivo, que 

dispõe sobre a criação do programa de guarda subsidiada, destinado à 

família extensa ou ampliada de crianças e adolescentes em situação de 

risco social ou pessoal, com ausência de responsáveis ou inseridos em 
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conjunções sociofamiliares impeditivas da manutenção da convivência. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, 

sendo aprovado por nove votos. Em discussão única e votação o Projeto 

de Lei Ordinária nº. 17/2025, de 04/02/2025, do Vereador João Victor 

Dias Alves, dispõe do Governo Municipal alterar a nomenclatura da rua 

existente no Loteamento Santa Maria, Valença/RJ, para Rua Jasmim. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por nove votos. Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 68/2025, de 01/04/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, que dispõe sobre alteração da nomenclatura da Rua 3, no Bairro 

São Francisco, em Valença-RJ, para Rua Vicente Lino da Silva, e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por nove votos. Nada mais havendo a 

tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.               

Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, 

que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, 

subscrevo. Valença-RJ, 12 de Junho de 2025. 

 

 


